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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή,

κ. Ν. Νικολόπουλο, σας πληροφορούμε τα εξής:

Κατά τον προγραμματισμό και συντονισμό της ελεγκτικής δράσης του Σ.ΕΠ.Ε., ο τομέας

των  Τραπεζικών  Ιδρυμάτων  τίθεται,  σε  πάγια  βάση,  σε  υψηλό  βαθμό  προτεραιότητας

προκειμένου  να  διασφαλιστεί  η  αποτελεσματική  εφαρμογή  της  εργατικής  νομοθεσίας,

δίνοντας  ιδιαίτερη  βαρύτητα  στην  εφαρμογή  των  διατάξεων  που  σχετίζονται  με  τα

χρονικά  όρια  εργασίας  του  προσωπικού  και  την  ορθή  διαδικασία  νομιμοποίησης  τυχόν

πραγματοποιηθείσας υπερωριακής εργασίας.

Στο πλαίσιο αυτό, οι Υπηρεσίες Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων του Σ.ΕΠ.Ε., εντός των

ετών 2015  έως  και  2017,  έχουν  πραγματοποιήσει,  σε  πανελλαδικό  επίπεδο,  επιτόπιους

ελέγχους  σε  υποκαταστήματα  όλων  των  τραπεζών  επιβάλλοντας  τις  προβλεπόμενες

κυρώσεις  για  τις  περιπτώσεις  που  διαπιστώθηκε  καταστρατήγηση  της  εργατικής

νομοθεσίας (κυρίως στα πλαίσια ελέγχου των χρονικών ορίων απασχόλησης προσωπικού)

και συγκεκριμένα:

α)  το  έτος  2015  διενήργησαν  460  ελέγχους  στη  συνέχεια  των  οποίων,  για  τις

διαπιστωθείσες   παραβάσεις  της  εργατικής  νομοθεσίας,  επεβλήθησαν  68  πρόστιμα

συνολικού ύψους 567.376 ευρώ. Ειδικότερα, επεβλήθησαν πρόστιμα για καταστρατήγηση

των χρονικών ορίων εργασίας και για μη χορήγηση ετήσιας άδειας. 

β)  το  έτος  2016  διενήργησαν  609  ελέγχους  στη  συνέχεια  των  οποίων,  για  τις

διαπιστωθείσες  παραβάσεις  της  εργατικής  νομοθεσίας,  επεβλήθησαν  46  πρόστιμα

συνολικού ύψους 328.034 ευρώ. Ειδικότερα, επεβλήθησαν  πρόστιμα για καταστρατήγηση

των χρονικών  ορίων  εργασίας, για  μη  χορήγηση  ετήσιας  άδειας και  για  μη  καταβολή

δεδουλευμένων αποδοχών. 

γ)  το  έτος  2017  διενήργησαν  388  ελέγχους  στη  συνέχεια  των  οποίων,  για  τις

διαπιστωθείσες  παραβάσεις  της  εργατικής  νομοθεσίας,  επεβλήθησαν  196  πρόστιμα
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συνολικού ύψους 2.411.624 ευρώ. Ειδικότερα, επεβλήθησαν πρόστιμα για καταστρατήγηση

των χρονικών  ορίων  εργασίας, για  μη  χορήγηση  ετήσιας  άδειας και για  μη  καταβολή

δεδουλευμένων αποδοχών.

δ)  το  έτος  2018  οι  έλεγχοι  που  έχουν  πραγματοποιήσει  έως  την  23-10-2018  οι

Επιθεωρητές Εργασιακών Σχέσεων ανέρχονται σε 229 και έχουν επιβληθεί 75 πρόστιμα

συνολικού ύψους 693.265 ευρώ  για  παράβαση στα χρονικά όρια εργασίας,  μη χορήγηση

ετήσιας  άδειας και  μη  καταβολή  δεδουλευμένων  αποδοχών.  Επίσης,  επεβλήθη  διακοπή

λειτουργίας ενός καταστήματος, διάρκειας τριών (3) ημερών.

Εκ των όσων εκτέθηκαν ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι το Σ.ΕΠ.Ε. προέβη στην άμεση και

αποτελεσματική εξέταση σχετικών καταγγελιών καθώς και στον έλεγχο του συγκεκριμένου

τομέα  επιχειρηματικής  δραστηριότητας,  ενώ  οι  Επιθεωρητές  Εργασιακών  Σχέσεων

βρίσκονται  σε  διαρκή ετοιμότητα προκειμένου να συνεχίσουν τους επιτόπιους ελέγχους

και  κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο.      

  
 

                                                                                         Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                      ΕΥΤΥΧΙΑ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ
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